

ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета при УФНС России по Республике Крым

г. Симферополь

«01» октября 2019 г.

№ 2

Члены Общественного
Совета при УФНС
России по Республике
Крым

В.С. Марнопольская

- руководитель представительства Гостинично - Туристской Ассоциации в Республике Крым-заместитель председателя Общественного совета при УФНС России по Республике Крым - исполняющий обязанности председателя Общественного совета при УФНС России по Республике Крым;

А.А. Аматуни - член Общественной палаты Республики Крым;

А.С. Волков - председатель межрегионального профсоюза «Единство»;

И.В. Волобуев - сопредседатель РО «Ассоциация молодых предпринимателей России»;

Д.Г. Зеленский - директор Фонда поддержки предпринимательства Республики Крым;

С.В. Землячев - директор автономной некоммерческой организации «Институт патриотического воспитания»;

Б.Р. Левин - обозреватель радио «Спутник в Крыму», заслуженный журналист Республики Крым;

В.Е. Реутов - директор Института экономики и управления ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»;

О.В. Сверкунова - ветеран налоговой службы;

О.П. Собошанская - член Общественной палаты Республики Крым;

М.В. Тумакова - руководитель комитета по налоговому законодательству и информационно-правовой поддержке Союза промышленников и предпринимателей Крыма;

Т.С. Хаманеева - заместитель начальника отдела

налогового учета и отчетности ПАО «РНКБ».

Участники заседания
Общественного совета **С.Г. Крюков** - заместитель руководителя УФНС России по Республике Крым;

А.Н. Соболев - заместитель руководителя УФНС России по Республике Крым;

И.А. Вербич – начальник отдела оперативного контроля УФНС России по Республике Крым;

Т.В. Трипотень - начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Республике Крым;

О.П. Первашова – исполняющий обязанности начальника отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства УФНС России по Республике Крым;

И.Р. Мамонова – заместитель начальника отдела налогообложения имущества УФНС России по Республике Крым;

А.М. Бахарев - директор, главный редактор газеты «Крымская правда»;

А.Ю. Трофимов - председатель РОО «КРО общероссийской общественной организации «Союз журналистов России»»;

Секретарь
Общественного совета
при УФНС России по
Республике Крым

Н.Н. Облогина – главный специалист-эксперт отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Республике Крым.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Открытие заседания Общественного совета при УФНС России по Республике Крым.

Подведение предварительных итогов работы налоговых органов Республики Крым по налоговым поступлениям в бюджетную систему Российской Федерации за 9 месяцев 2019 года.

2. Заключительный этап реформы по внедрению организациями и индивидуальными предпринимателями онлайн-касс. Подведение итогов.

3. О работе по взысканию задолженности по налогам и сборам.
4. Администрирование и уплата имущественных налогов. Результаты рассылки налоговых уведомлений жителям Республики Крым в 2019 году.
5. Обсуждение других вопросов деятельности Общественного совета.
Выступления членов Общественного совета.
6. Подведение итогов заседания Общественного совета при УФНС России по Республике Крым.

1. СЛУШАЛИ:

А.Н. Соболева – открытие заседания Общественного совета при УФНС России по Республике Крым.

А.Н. Соболева – об итогах работы налоговых органов Республики Крым по налоговым поступлениям в бюджетную систему Российской Федерации за 8 месяцев 2019 года; о динамике поступлений НДФЛ, страховых взносов и номинальной заработной платы; об итогах контрольной работы налоговых органов Республики Крым за 8 месяцев 2019 года.

Также А.Н. Соболев сообщил о результатах проведенных мероприятий по взысканию задолженности налоговыми органами, планируемыми мероприятиях, направленных на снижение задолженности.

А.Н. Соболев отметил, что рост показателей поступлений НДФЛ и страховых взносов, повышение эффективности контрольно-аналитической работы и принятие мер по снижению задолженности по налогам, сборам и страховым взносам к основным задачам до конца 2019 года

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию заместителя руководителя УФНС России по Республике Крым А.Н. Соболева.

2. СЛУШАЛИ:

И.А. Вербича – о результатах III этапа реформы перехода на новый порядок применения контрольно-кассовой техники на территории Республики Крым (далее – Реформа).

И.А. Вербич проинформировал участников о проведенной информационной кампании по реализации III этапа Реформы; изменениях в законодательстве о применении контрольно-кассовой техники (далее – ККТ); о необходимости формирования «культуры покупателя», распространения социальной рекламы, ориентированной на обязательное применение ККТ.

ВЫСТУПИЛИ:

И.В. Волобуев – с вопросом о категориях «недобросовестных» налогоплательщиках, не применяющих ККТ; о «массовости» проблемы приобретения и использования ККТ на территории Российской Федерации;

В.С. Марнопольская – о результатах посещения «точек» общественного питания, выдаче кассовых чеков только по запросу покупателей;

В.С. Марнопольская выступила с предложением о проведении видеосъемок при проведении проверок с помощью «контрольной закупки» и размещения результатов в открытом доступе для создания «информационной волны», как одного из способов побуждения владельцев ККТ для выдачи кассовых чеков при проведении расчетов;

В.Е. Реутов – о необходимости формирования финансовой культуры среди населения, негативного отношения к фактам проведения расчетов без выдачи кассового чека;

Т.В. Трипотень – об оказании содействия со стороны СМИ при проведении информационно-разъяснительной работы с налогоплательщиками по актуальным темам;

А.А. Аматауни – о первоочередности задачи по мотивации граждан для их участия в мероприятиях «народного» контроля;

О.П. Собошанская – с вопросом об отсутствии на некоторых кассовых чеках конкретного наименования товара, и, возникающей, в связи с этим, проблемой получения многодетными матерями компенсации на приобретение школьной формы.

А.Н. Соболев – об актуальности проведения масштабной работы как с покупателями, так и с представителями бизнес-сообщества, повышения финансовой грамотности населения.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению выступления члена Общественного совета при УФНС России по Республике Крым И.В. Волобуева; исполняющего обязанности председателя Общественного совета при УФНС России по Республике Крым В.С. Марнопольской, члена Общественного совета при УФНС России по Республике Крым В.Е. Реутова; начальника отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Республике Крым Т.В. Трипотень, членов Общественного совета при УФНС России по Республике Крым А.А. Аматауни, О.П. Собошанской, заместителя руководителя УФНС России по Республике Крым А.Н. Соболева.

3. СЛУШАЛИ:

О.П. Первашову – о ситуации с налоговой задолженностью и платежной дисциплиной на территории Республики Крым; изменении алгоритма мероприятий, направленных на снижение задолженности: от снижения уровня налогового контроля к анализу финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков и побуждению налогоплательщиков к самостоятельному погашению задолженности, не дожидаясь проведения налоговых проверок; о взаимодействии с налогоплательщиками в целях повышения платежной дисциплины и уровня налоговой культуры; проведении информационных кампаний для налогоплательщиков в новом формате.

ВЫСТУПИЛИ:

А.Н. Соболев – о критериях оценки налоговых органов по работе с задолженностью; результатах проведенной работы по взысканию задолженности; запланированных мероприятиях в отношении налогоплательщиков-должников.

Б.Р. Левин – об актуальности заявленной темы, требующей освещения в средствах массовой информации;

А.Ю. Трофимов – о незначительном количестве публикаций, подготовленных профессиональными журналистами, по налоговой тематике в средствах массовой информации. А.Ю. Трофимов предложил попытаться в будущем увеличить количество публикаций, инициированных не только налоговыми органами, но и представителями общественных организаций.

О.В. Сверкунова – о возрождении практики встреч с трудовыми коллективами в рамках проводимых информационных кампаний с последующим освещением результатов встреч в средствах массовой информации.

С.Г. Крюков – о профилактических мероприятиях, направленных на недопущение либо погашение уже возникшей задолженности по налогам, сборам и страховым взносам.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению выступления исполняющего обязанности начальника отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства УФНС России по Республике Крым О.П. Первашовой, заместителя руководителя УФНС России по Республике Крым А.Н. Соболева, члена Общественного совета при УФНС России по Республике Крым Б.Р. Левина, председателя РОО «КРО общероссийской общественной организации «Союз журналистов России»» А.Ю. Трофимова, члена Общественного совета при УФНС России по Республике Крым О.В. Сверкуновой, заместителя руководителя УФНС России по Республике Крым С.Г. Крюкова.

ПОРУЧИТЬ:**УФНС России по Республике Крым:**

3.1. Продолжить проведение информационно-разъяснительной работы в рамках информационных кампаний и иных мероприятий в целях повышения налоговой грамотности и самосознания граждан с привлечением средств массовой информации;

3.2. Продолжить проведение совместных семинаров с общественными организациями для налогоплательщиков Республики Крым.

4. СЛУШАЛИ:

И.Р. Мамонову – о начислении и уплате транспортного и земельного налога на территории Республики Крым; новой форме сводного налогового уведомления (далее – СНУ); централизованной печати и рассылке СНУ; категориях граждан, получивших СНУ в 2019 году; проблемных вопросах, касающихся администрирования имущественных налогов на территории Республики Крым.

ВЫСТУПИЛИ:

Т.С. Хаманеева – с вопросом о ситуации с гражданами, чьи земельные участки не зарегистрированы в российском формате; наличии механизма привлечения данной категории граждан к уплате земельного налога и возможности исчисления земельного налога за предыдущие периоды владения;

А.Н. Соболев – о «плюсах» самостоятельной перерегистрации земельных участков в российском формате; отсутствии административных рычагов, побуждающих граждан Республики Крым осуществлять регистрацию земельных участков; льготах по земельному налогу на территории Республики Крым.

А.А. Аматауни – с вопросом о способах получения СНУ;

И.Р. Мамонова – о способах отправки СНУ, в том числе при наличии Личного кабинета налогоплательщика.

С.Г. Крюков – о необходимости привлечения общественных организаций, средств массовой информации к разъяснительной работе по проведению перерегистрации земельных участков гражданами Республики Крым во избежание каких-либо ограничений из-за несоответствия фактических параметров ранее полученным документам.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению выступления заместителя начальника отдела налогообложения имущества УФНС России по Республике Крым И.Р. Мамоновой, члена Общественного совета при УФНС России по Республике Крым Т.С. Хаманеевой, заместителя руководителя УФНС России по Республике Крым А.Н. Соболева, члена Общественного совета при УФНС России по Республике Крым А.А. Аматауни, заместителя руководителя УФНС России по Республике Крым С.Г. Крюкова.

5. СЛУШАЛИ:

А.Н. Соболева – о вручении благодарственного письма УФНС России по Республике Крым председателю РОО «КРО общероссийской общественной организации «Союз журналистов России»» А.Ю. Трофимову за активное участие в проведении 26.09.2019 обучающего семинара-практикума по вопросам взаимодействия со средствами массовой информации для сотрудников налоговых органов Республики Крым.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию заместителя руководителя УФНС России по Республике Крым А.Н. Соболева.

6. СЛУШАЛИ:

А.Н. Соболева - о подведении итогов заседания Общественного совета при УФНС России по Республике Крым, о необходимости соблюдения налогового законодательства, как в случае исполнения обязанности налогоплательщика-физического лица, так и в случае представления интересов организации в качестве учредителя или руководителя.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию заместителя руководителя УФНС России по Республике Крым А.Н. Соболева.

Исполняющий обязанности
председателя Общественного совета
при УФНС России по Республике Крым



В.С. Марнопольская

Секретарь Общественного совета
при УФНС России по Республике Крым



Н.Н. Облогина